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ATA N° 039 / 2022 (Ordinária) 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de outubro do ano de 2022, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2022. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a 

leitura da ata 038/2022, da Sessão Ordinária do dia 04/10/2022, que foi aprovada por unanimidade. 

Após, o Senhor Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço 

regimental de 05 minutos. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): A vereadora ficou 

04 (quatro) minutos do seu tempo regimental, pois cedeu 01(um) minuto do seu tempo 

regimental para o vereador Ryan Carlos Cechetto. Seu boa noite a todos os colegas vereadores, 

vereadora, funcionários, público presente nesta Casa, saúda também a população cipoense que 

acompanhará logo mais essa sessão pela rádio cipoense FM. Cita que hoje será lida uma Indicação 

que fez para que o Município crie a Sala do Empreendedor, para orientar os comerciantes sobre toda 

a parte burocrática, que sabem que é enorme, já tiveram leis que retornou desta Casa e, a partir desta 

lei, viram o quanto isso está fazendo falta no Município, por que essa sala vai ajudar na formalização, 

regularização, na baixa de empresas, se necessário, na emissão de declarações, de documentos, 

além de oferecer palestras, capacitações, entre outras ações para fomento do empreendedorismo no 

Município, contando também com profissionais capacitados para orientar os comerciantes, para 

trabalhar principalmente com o Simples Nacional, com o MEI, para buscar investimentos, como o 

capital de giro e outras demandas para as empresas do Município. Acha que ser empreendedor, hoje, 

no Município e no Brasil está muito difícil, e o que o Município puder fazer para ajudar esses 

comerciantes e ajudar a crescer e desenvolver o próprio Município, então pede que seja avaliado com 

carinho esse pedido, que não é um pedido dessa vereadora, mas é um pedido da comunidade. E 

amanhã é dia doze de outubro, comemorado o Dia das Crianças, essa data celebra o direito das 

crianças e dos adolescentes, ajudando a conscientizar as pessoas sobre os cuidados necessários 

durante essa fase da vida, a data chama também a atenção para repensar e refletir que políticas 

públicas temos, pensadas e focadas nas crianças, seja a nível Nacional, a nível Estadual, a nível 

Municipal, tem que aproveitar esse Dia das Crianças que também é o dia conhecido, dia da Nossa 

Senhora Aparecida, que é feriado no País, para fazer essas reflexões e ver o que pode ser mudado, o 

que está dando certo, tem muitas alternativas, no Município, graças a Deus, a educação sempre foi 

uma prioridade, se vê pela creche, sabe e pode falar mais pela creche, pois é onde sua filha estuda, e 

vê que ainda tem muita coisa para ser feita, é verdade, mas o que está pronto está em um nível 

satisfatório, e os profissionais são de excelência. Acha que tem algumas coisas que são preciso rever, 
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talvez questões do transporte, estradas, para ver se dá uma melhorada, que acha que é a principal 

reclamação que ouvem é que, às vezes, as crianças não conseguem chegar à escola, e por que não 

conseguem, é o que têm que fazer essa análise e ver o que pode ser feito para melhorar. Volta no seu 

tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR 

RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso do seu tempo regimental. 

VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): O vereador ficou com 06(seis) minutos do seu 

tempo regimental, pois a vereadora Nariéle Pereira Zamboni lhe cedeu 01(um) minuto do seu 

tempo regimental. Senhoras e senhores aqui presentes, colegas vereadores, vereadoras, presentes 

nesta Casa, espectadores, ouvintes da 87.9 e aos servidores, seu boa noite. Inicia brevemente, pois 

seu tempo é curto, foi convidado hoje de manhã, pela secretária da Educação do Município, a senhora 

Ângela Diedrich, para que fosse conversar com ela, que recebeu a informação de que o pagamento 

das “tão ditas” pracinhas, “que tão cedo não saía”, já foi pago, foi pago e o dinheiro já está nos cofres, 

já foi entregue o pedido de abertura de crédito, para que sejam compradas e vai sair, com o “agouro” 

de alguns, mas vai sair. Agradece a secretária por ter feito o projeto e ter lhe auxiliado nessa situação, 

terão sessenta dias para que sejam adquiridas e instaladas, no máximo em sessenta dias serão 

instaladas no Parque de Exposições e no Carovi. E também, rapidamente, sobre o recebimento que 

havia solicitado junto com seus colegas da conclusão da ponte, foi entregue e assinado pela Rozelma, 

a Roze, engenheira da Prefeitura, e pelo prefeito. Então, na próxima semana vai fazer um ofício 

pedindo a extinção da comissão temporária, ao presidente. E fala sobre uma situação que, se não se 

engana dez pessoas vieram lhe cobrar, e como é representante da comunidade, de forma alguma 

pode ouvir um pedido e se eximir de atender, então quer dizer que nem foi de sua atitude, pois não 

percebeu, confessa que passou despercebido, mas que a nomeação da servidora CC, filha de sua 

colega Ionara, na Prefeitura Municipal, foi chegado até sua pessoa que, em desacordo com o artigo 

93, da Lei Orgânica, sessão quatro, das proibições, prefeito, vice-prefeito, vereadores e servidores 

municipais, bem como as pessoas ligadas a qualquer deles por meio de matrimônio ou parentesco, 

afim ou consanguíneo, até segundo grau, nesse caso é de primeiro grau, não podem ter vínculo com 

o Município, porque se enquadra como nepotismo, também diz na súmula vinculante número treze, do 

Supremo Tribunal Federal, a qual fala basicamente sobre a mesma coisa. Até foi conversar com a 

secretária de Gestão e Planejamento, porque o prefeito não se encontra como todos sabem, e disse 

que faria um ofício pedindo a exoneração, para que se adéque as leis, mas, como sabem que houve 

esse processo de cassação, provavelmente vai se alterar prefeito, presidente da Câmara e “tudo 

mais”, vai esperar até que essa situação se estabilize para fazer esse pedido. Lembrando, cita sua 

colega, que não é uma atitude sua, de verdade diz nem ter percebido, mas como vieram até sua 

pessoa cobrar, simplesmente analisou os artigos que lhe citaram e está fazendo o que lhe cobraram. 

Fala sobre o assunto que ainda não tocaram, mas acha que é importante mencionar, sobre a 

cassação do dia de hoje, que “há muitos dias vinha se enrolando em Capão do Cipó”, o que pode 

dizer sobre isso é que não se manifestou em nenhum momento aqui, disse que não se manifestaria 

durante todo esse processo que se arrastou por mais de um ano e dez meses, porque não tem 

capacidade, não é advogado, não é desembargador, juiz ou procurador, para opinar sobre o fato, 

meramente como vereador, seguindo os seus trabalhos, como o “papel deles” era fazer esse 
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julgamento, como fizeram. E, ressalva aqui, o brilhante trabalho, principalmente da Doutora Silvia 

Jappe, procuradora eleitoral da região, a qual teve o prazer de trabalhar junto, e também a Ana Paula 

Nichel, juíza eleitoral aqui da 44ª Zona Eleitoral, que fizeram um belo trabalho, o qual foi aplaudido 

pelos desembargadores que hoje encerraram esse processo. Não tem muito que se manifestar sobre 

isso, agora os trâmites serão também com a Justiça Eleitoral, provavelmente terá eleição nos 

próximos dias. Acha que esse processo, em si, gera um atraso para Capão do Cipó, extremamente 

desnecessário, porém a justiça precisava ser feita, não é julgador desse caso, mas eles eram, tiveram 

o processo em mãos, se aconteceu era para ter acontecido, todo esse tempo acredita que deve ter 

acontecido na maior legalidade e normalidade possível, então por isso não se manifestará mais, só 

queria dizer que, a respeito do que comentavam que sairia “carreatas, chopp, comemorações e 

fogos”, acha que ficam mais é com vergonha do que com felicidade de sair comemorar, pelo menos 

nunca faria coisas desse tipo, pois tem amigos na Administração, todos sabem disso, fica um pouco 

entristecido, provavelmente terá nova eleição, vamos ter que votar de novo, é um desgaste, é um 

gasto, como disse, desnecessário, mas, se a Justiça quis assim, trabalhou um ano e dez meses para 

isso, “não é ninguém” para contrapor a Justiça. No momento era isso, volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT 

(PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso do seu tempo regimental. VEREADOR ADAIR 

FRACARO CARDOSO (PDT): O vereador ficou com 08(oito) minutos do seu tempo regimental, 

pois o vereador Diego Santos do Nascimento lhe cedeu 03(três) minutos do seu tempo 

regimental.  Cumprimenta o senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, ouvintes 

da Cipoense FM, seu colega Rudinei, Leonaldo e sua esposa Aline, seu colega Tiago de Lara, seus 

colegas Helen e Douglas, presidente do CMD “Maurinho”, professor Valdir, funcionários desta Casa. 

Cita o seu colega Douglas, dizendo ter sentido a sua falta na última terça-feira e parabeniza pela 

chegada de seu filho Antony, se não lhe falhe a memória. Cita o senhor aqui presente, o qual o 

mesmo não se recorda o nome, seja bem-vindo. Gosta de citar os nomes das pessoas, citando o 

colega Tiago, por que passaram muito tempo sem ter ninguém aqui assistindo na Câmara de 

Vereadores, até, às vezes, ficava com vergonha, será que o povo não acredita mais neles, mas vendo 

alguns munícipes aqui se se sente mais feliz. Cita que o colega Ryan comentou, não tem como deixar 

de comentar, é o que se fala em Capão do Cipó, dá para se dizer repercute em todo o Estado a 

cassação do prefeito Froner e do vice-prefeito Anselmo, e o mesmo muito triste por dois motivos: 

primeiro, o mesmo lutou na campanha, praticamente dia e noite, para eleger nosso prefeito e nosso 

vice e segundo, é por que o Anselmo é seu irmão, então para o mesmo “pesa dobrado”. Acreditava 

neste governo, embora colocasse algumas situações, sempre disse que deveria ser melhorado, mas 

estava sempre no lado do governo, sempre colocava aqui que era a favor do diálogo, conversar e 

sempre melhorar, mas um prejuízo muito grande para Capão do Cipó, os prejuízos são irreparáveis, 

parar uma administração na metade, se fazer uma nova eleição, que deve ser marcado, senão nesta 

semana, na próxima semana, além das desavenças que ocorrem em nosso Município, não é bom, 

atrasa, é um dia que ficará marcado na história de Capão do Cipó, infelizmente uma notícia ruim. Não 

vai entrar no mérito de dizer aqui se o julgamento foi injusto ou não foi, os desembargadores julgaram 

pela cassação e toda lei deve ser cumprida e cabe a eles cumprir e fazer o seu papel. Quer se colocar 
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à disposição do presidente Tiago, que estará assumindo a Prefeitura, sabe da sua competência, 

trabalhou com o senhor na Secretaria da Agricultura, o senhor também foi secretário de Obras, um 

bom secretário, tem conhecimento suficiente para conduzir nosso Município por esses próximos 

sessenta dias. Coloca-se à disposição e o que o colega precisar pode contar com o mesmo. Então, 

fazer o quê, diz. Cita que muita gente liga: “é verdade?” outros dizem: “não é verdade!” Diz que é 

verdade, aconteceu e temos que enfrentar da melhor maneira possível e, com certeza, estarão, nos 

próximos dias, em campanha eleitoral de novo. Deixa aqui a sua opinião sobre uma eleição, se 

houvesse a possibilidade deles sentarem, conversar e fazer um consenso, seria a melhor coisa para 

Capão do Cipó, hoje, parar com essa disputa e começar pensar num município para todos, governar 

para todos, vai ser um mandato de dois anos, muito difícil para quem ficar à frente da Prefeitura. Acha 

que, neste momento, deveriam se unir e não pensar em disputar uma eleição, esse desgaste seria 

desnecessário e é até ruim para o candidato que vai concorrer, sabendo que ele terá meio mandato, 

se num mandato de quatro anos, às vezes, não consegue colocar em prática e fazer tudo que o 

candidato, eleito prefeito, imaginava fazer, imagina num mandato de dois anos, certamente o novo 

prefeito não vai trabalhar com todos os secretários, não vai trabalhar com todos os CCs, ele vai 

montar a sua equipe de trabalho e, as pessoas que entram na Prefeitura, às vezes, para quem “está 

de fora” acha muito fácil, acha que é fácil, acha que “chega lá e faz”, e as coisas não são assim, as 

coisas são difíceis, não é fácil conduzir um município que nem o de Capão do Cipó, município esse 

que hoje é referência em toda região, em área de saúde, educação, estradas, só manter os serviços 

que são prestados não é fácil, e não podemos deixar cair, temos que manter, nos próximos dois anos, 

quem estiver à frente da Prefeitura, fazer um belo trabalho, voltado às necessidades realmente no que 

o povo precisa. Mas, então da sua parte sabe que é difícil, mas acha que, primeira mão, antes de 

pensar já tem candidatos “para tudo que é lado”. Até fica com vergonha, as pessoas, pois tem uns 

que não têm condições de concorrer, “nem para”, não vai dizer o quê e acha que tem condições de 

concorrer a prefeito e vice, e tem uns que se lhe falar o mesmo fala na cara, “não corta volta” para 

falar as coisas, é até vergonhoso, tem gente se lançando a candidato que “é até uma fiasqueira”, com 

todo respeito. Acha que ninguém é melhor que ninguém, mas a pessoa tem que ter um pouco de 

conhecimento e um pouco de instrução, pois a Prefeitura de Capão do Cipó “não é brinquedo”, não 

podemos “jogar a prefeitura de Capão do Cipó nas mãos de qualquer um”, no mínimo isso é sua 

opinião, também não é dono da verdade e também, quem sabe, pode estar errado, mas é sua decisão 

que devem sentar, cita o colega Tiago, pois o senhor vai estar à frente da Prefeitura, sentar e 

conversar, “se não der, não deu”, mas, no mínimo, antes de lançar os candidatos, antes de pensar 

numa eleição, que passam estar pensando em Capão do Cipó, que esteja em primeiro lugar, e que 

possam, de repente, quem sabe, “se darem as mãos” e fazer um governo de dois anos, juntos. Volta 

no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO 

NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O vereador cedeu 03(três) minutos do seu tempo regimental 

para o vereador Adair Fracaro Cardoso e não fez uso do seu tempo regimental.  VEREADORA 

IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor 

presidente, Mesa Diretora, colega vereadora, colegas vereadores, munícipes que os prestigiam essa 

noite com suas visitas, funcionários dessa Casa e ouvintes da 87.9. Diz estar decepcionada, mesmo 
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estando esperando esse julgamento, mas acreditava que poderia ser revisto, pois, ser julgado sem 

nenhuma prova, como foi colocado lá que não tinha nenhuma prova, tinham várias e várias denúncias 

de pessoas com pouco espírito, como seu colega Adair colocou, pessoas que, de repente, estão 

querendo “chegar ao cargo”. Diz ser uma injustiça o que fizeram com o prefeito Froner e o vice 

Anselmo, pessoas que “deram o nome” para poder “nos defender” lá na Prefeitura, e tirar eles do 

cargo. Tem muita fé em Deus e certeza que, ainda, não terminou, se tem como recorrer, será 

recorrido, e irão esperar, como os colegas disseram, que a justiça seja feita, mas, injustiça estão 

fazendo. Ao colega Ryan, sobre o cargo de sua filha, diz que o prefeito a chamou, quem tem que 

responder, tem jurídico lá, não é presidente aqui da Câmara, o presidente é o Tiago, se foi uma 

“troca”, ou nepotismo, como o colega disse, quem deve responder é o jurídico e pergunte a ele. Diz 

que o prefeito ofereceu o cargo, sua filha estava sem trabalho, estava precisando, no momento não 

tinha “nenhum cargo para fazer” e entendia ali daquele setor, então, qualquer coisa pergunte ao 

jurídico, pois trouxe a denúncia e, de repente, vá até o final, continue assim, o senhor deve fazer o 

seu trabalho. Era isso o que tinha para hoje e, como disse, não vai falar mais, pois está com “o 

coração partido” com toda essa situação, com muitas fofocas, coisas que não deveriam ser faladas, 

estão falando, pessoas com o coração “com espinhos dentro”. Cita que o colega falou que não 

comemoraram, mas diz ter áudio de pessoas falando e comemorando sobre o julgamento de hoje. Diz 

que Deus está olhando por nós e tem certeza que, no final, ainda vão comemorar essa vitória. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Cumprimenta 

o senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, munícipes que os honram com suas presenças 

e Cipoense FM, que estará os ouvindo logo mais. Inicia felicitando todas as nossas crianças 

cipoenses, amanhã Dia da Criança. Cita estar “de coração partido”, como disse a colega, por mais 

uma perda de um cipoense, seu José Ireno do Nascimento, quarta-feira passada nos deixou, seus 

sentimentos aos familiares e dizer que a vida é assim, já perdemos alguns este ano e fica o 

reconhecimento àquela família, àquele ilustre cidadão ali dos Palmeiros, muito amigo e, em 

reconhecimento dessa Câmara, pede a Moção. Parabeniza ao “Maurinho”, pela administração do 

CMD, pelos atletas que muito bem estão representando nosso Município, no torneio em São Borja, 

sagrando-se campeões, resgatando a imagem de Capão do Cipó no esporte. Cada vez que vê esses 

meninos saírem jogar futebol e ganhar, lembra dos tempos que Capão do Cipó, a cada torneio que 

íamos, sempre era campeão ou vice, nunca voltávamos para casa sem trazer um troféu e um prêmio 

e, agora, Capão do Cipó está começando novamente. Parabeniza aos envolvidos no esporte, levando 

o nome de Capão do Cipó e resgatando as glórias do nosso passado. Traz à Casa uma Indicação, 

pedindo ao Executivo Municipal que faça um banheiro para a Secretaria de Meio Ambiente, dizendo 

que, com essa história muito triste que está acontecendo, citando que o presidente Tiago Tisott irá 

assumir a Prefeitura, então já reivindica ao mesmo que faça um banheiro na obra da Secretaria de 

Meio Ambiente e, se der tempo, no seu tempo que tiver na Prefeitura, termine aquela obra da 

Secretaria, que foi começada. Falar na cassação, diz ser esse um episódio muito triste na história do 

Município de Capão do Cipó, emancipado a vinte e dois anos, município novo e dizer que aconteceu 

uma cassação. Ressalta que é muito triste e que alguém comemora. Acredita que todos aqueles que 

não votaram na União Popular “devem estar comemorando”, pois essa ação partiu “do lado de lá”, 
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não partiu da União Popular. Diz que quem perde, quem está perdendo, é o povo de Capão do Cipó, 

pois, queira ou não queira, o povo vai conviver com uma nova eleição, vai dar, todos sabem o que é 

uma eleição em Capão do Cipó, atritos, divergências entre vizinhos e amigos, eleição é bastante 

disputada. Diz que “trave” esse período até sair a eleição, a posse do novo prefeito. Quanto ao seu 

colega Adair, que falava dos candidatos, realmente, desde que essa Administração assumiu esse 

mandato, já tinha gente pensando na nova eleição, até pensando lá daqui quatro anos, e se 

colocando como novo candidato, imagina agora, “é cheio de candidatos”. Pensa que esses candidatos 

têm que ser “a voz do povo”, não adianta se intitular candidato, os colegas se intitularem candidatos, 

se o povo não aceitar, podem ter certeza, tem que vir do povo, tem que ter a aceitação do povo, 

senão não adianta, que “o povo dá a resposta”. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. VEREADOR LUÍS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): 

Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, funcionários dessa Casa, 

comunidade que se faz presente, quem vai os ouvir na 87.9, quem está os vendo “ao vivo no 

Facebook”. Diz aos colegas que “vida que segue”, citando a cassação e dizendo ser um julgamento, 

os juízes decidiram em Santiago, onde a juíza decidiu em Santiago, foi decido pelo colegiado de 

segunda instância e agora irão esperar os embargos e o que vai ser decidido, mas, como se diz, “tem 

gente comemorando”, com certeza, que não votou na coligação, que não aceitava o trabalho e foi 

esse “tormento”, para seu Osvaldo Froner e Anselmo, durante esse ano e dez meses, quando 

estavam dentro da Prefeitura. Diz aos dois, ao Anselmo que está em casa, e ao Froner que está 

voltando de Porto Alegre, que “aqui segue um progressista há trinta anos e um companheiro” e, se 

tiver que “irem a luta” novamente, daqui quarenta e cinco ou sessenta dias, está pronto para essa luta, 

pois, se o povo, numa “maioria esmagadora” os colocou na Câmara e dentro da Prefeitura, não será 

diferente nessa próxima eleição. É otimista e não tem medo de uma nova eleição, está pronto para “a 

batalha”, irá defender seu partido e a coligação que estiver, como fez na última campanha, a qual, 

hoje, os juízes decidiram que o povo cipoense deve ter uma nova eleição, mas, ainda cabe, “nos 

quarenta e cinco minutos”, algum embargo e irão esperar a decisão final da Justiça, se terá nova 

campanha ou não. Destaca que quem perde é o povo, quem perde é o povo. Diz que há intrigas, 

citando o colega Jairo, há brigas, retoma “aquela ferida” de dois anos, de uma eleição, onde se 

achava que era “disputada” e o Froner e o Anselmo “foram lá e colocaram quatrocentos e trinta”. Cita 

que agora vem uma nova eleição, com novos candidatos. Concorda com o colega, pois o candidato 

tem que ser o que o povo escolheu para ir para lá, chega de “altos candidatos” que acham e, se estão 

dizendo que foi “usado dinheiro”, “que foi comprado”, e foi o que a Justiça decidiu, ao qual não 

discorda com o que a Justiça decidiu, mas, na próxima agora, pergunta se “irão comprar?”, “irão usar 

dinheiro”? Questiona se “será que a oposição também não usou dinheiro e não comprou”, fica a 

pergunta, dizendo que está aí a resposta da Justiça e, como homem público, que trabalha pela 

comunidade de Capão do Cipó, obedece ao que a Justiça decidiu, como foi sempre assim nos seus 

quarenta e seis anos de vida, que tem hoje, ao qual nunca passou por nenhum processo judicial, 

graças a Deus, até o momento, mas diz “não estar livre”, pois “o futuro a Deus pertence”. Diz aos 

companheiros que “está pronto para a batalha”, se tiver de ter uma nova eleição, “Henrique 

Nascimento, vereador eleito na última gestão, „vai para a estrada‟, vai pedir voto, vai à casa de vocês”, 
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pois, graças a Deus, tem o respeito da comunidade cipoense, como respeita cada um de nossos 

cipoenses, independente de quem votar na última eleição, e de quem vai votar na próxima, isso se 

tiver. Sobre o nosso esporte, citando o Douglas, o “Maurinho”, a Educação, a nossa Administração, 

diz não ter o que falar, só tem que aplaudir, sobre a escolinha de futebol, sobre o que vocês estão 

fazendo e espera que essa união siga, pois, é em prol da “nossa meninada”. Então, sigam 

trabalhando, sigam desse jeito, pois, vocês estão trabalhando e abrilhantando o nome, o mais 

importante que é, do Município de Capão do Cipó, representando esse Município, que é grandioso, 

desse povo trabalhador e ordeiro. Parabeniza as crianças amanhã, não se esquecendo de Nossa 

Senhora Aparecida, Padroeira do nosso Brasil, respeitando todas as religiões, mas se sabe que 

amanhã é o Dia de Nossa Senhora Aparecida, e quem é devoto de Nossa Senhora Aparecida, fica um 

abraço especial ao povo cipoense. Cita que “vida que segue”, e diz ao Tiago que os dias que o 

mesmo precisar ficar lá, sejam dez, vinte, trinta ou sessenta, terá todo o seu apoio e o que precisar, 

como funcionário público e como vereador dessa Casa, “pode contar, meu colega”. Volta no seu 

tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA 

ZAMBONI, Líder de Bancada, MDB: Referente ao julgamento e a respectiva cassação, o que tem 

para dizer é que não se manifestou também, durante esse processo, não irão ouvir comentários seu 

de nenhum tipo, somente tem a dizer que respeita a decisão judicial. E sobre as novas eleições, se 

sair novas eleições, que seja pautado na ética e no respeito, de ambos os lados, que é disso que se 

precisa, respeito, de ambos os lados. E responde ao seu colega Henrique sobre a última sessão, 

porque não gosta de mal entendido, se o colega sabe quem roubou quinhentos sacos de cimentos, 

“então vamos denunciar”, pois é isso que têm que fazer. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: O 

vereador não fez uso do seu tempo regimental. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder 

de Partido, MDB: Cita o colega Henrique, que questiona, com todo o direito, “se a oposição não usou 

dinheiro na outra campanha”, pode falar ao senhor, que a única pessoa que pode defender, 

integralmente, e que a consciência estava com o mesmo, nos quarenta e cinco dias, é ele mesmo, 

única pessoa que pode defender, e sabe o que fez nos quarenta e cinco dias, foi ele mesmo. Cita que 

o mesmo prazo que teve o PSD para fazer a ação conta vocês, vocês tiveram, a União Popular, para 

fazer contra o PSD, MDB e o PSOL, o mesmo prazo. Então, lhe afirma, com a maior moralidade, e 

que provem ao contrário, podem lhe chamar do que quiser, pois é imperfeito e tem grandes defeitos, 

mas corrupto e desonesto pode ficar vinte anos aqui dentro que nunca irão lhe chamar. Cita o colega 

Tiago, o senhor, se “correr o processo” como terminou hoje, assume a Administração Municipal, pelo 

prazo de até as próximas eleições, e quer deixar aqui, como não é novidade para o mesmo, pois 

sabe, desde o primeiro dia em entrou aqui, o compromisso, que disse com pessoas que tenham 

interesse pelo Município e povo cipoense, seria “parceiro incondicional” e com o senhor não será 

diferente, se o senhor for administrar e precisar do mesmo, como vereador, do seu apoio, do seu voto 

e sua opinião, o senhor irá ter, como sabe que sempre teve. Era isso, boa noite a todos e até a 

próxima sessão.  Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO, 

Líder de Bancada, PDT: Cita que amanhã dia de Nossa Senhora de Aparecida, Padroeira do Brasil, 

muitos devotos em todo o País, tem muita fé em Nossa Senhora. Parabeniza, amanhã também as 
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crianças pela passagem do Dia das Crianças, todas, nós que um dia fomos crianças, hoje adultos, 

criança não tem maldade, criança tem um coração puro, então deixa o seu parabéns a todas as 

crianças. Cita o colega Tiago de Lara, dizendo que tiveram o caminhão do lixo atrasado, onde esteve 

conversando com o mesmo, para ir à localidade do Carovi, citando o colega “Miro”. Agradece ao 

senhor, que conduziu, pois não estavam querendo ir, mas, acha que deu certo e estão lá recolhendo o 

lixo, nesse momento. Quanto ao esporte, citando o colega Douglas, o presidente do CMD senhor 

“Maurinho”, coordenador de esportes Luciano e também o Adelmo, diz como é bom ver, estava 

trabalhando, plantando pastagem, milheto, não pode ir, “muito sentido” de não poder, pois “é 

apaixonado por futebol”, mas, muito feliz acompanhando pelas redes sociais, “ganhamos uma”, 

“estamos na final”, dali a pouco colocando que fomos campeões, “que bonito isso”. Sabe que vocês, o 

trabalho que estão fazendo, merecem o reconhecimento e, com certeza, essa equipe irá avançar e 

nos trazer grandes alegrias, ainda, para Capão do Cipó. Até terça da semana que vem e fiquem todos 

com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA 

NASCIMENTO FERREIRA, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: A vereadora não fez uso do seu 

tempo regimental.  VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, (PDT): Quer dizer 

aqui na tribuna, a todos os cipoenses e ao seu partido PDT, que “é um soldado do partido”, desde a 

fundação, em noventa e três, aqui em Capão do Cipó, eleito em quatro mandatos e não será agora 

que irá “fugir da raia”, então agora podem contar com o mesmo para o que “der e vier” para esse novo 

pleito “que se avizinha”, e que consigam, mostrar nas urnas, o que se têm condições de fazer e de 

mostrar, quanto partido, em Capão do Cipó, e, se for da vontade dos companheiros, que a coligação, 

a União Popular, continue. Mas, como dizem os seus colegas e companheiros, precisam se reunir, 

cita o colega Adair, o quanto antes e saber o que “as cabeças do PDT” pensam, mas, estão à 

disposição do partido do PP para conversa novamente, por que isso aí é uma nova eleição. E quer 

deixar o seu agradecimento a Nossa Senhora Aparecida, porque se sabe que hoje temos que se ter 

fé, e só a fé se leva onde se deseja estar todos os dias, sem fé não se chega a lugar nenhum. Seu 

muito obrigado e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUÍS 

HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Governo: Voltando a tribuna, “roubar”, que palavra 

feia, diz à vereadora, mas nunca usou essa palavra, e está repetindo porque a mesma falou, e jamais 

em seu discurso será usado “esse tipo de palavra”, mas deixa assim porque “quem vive de passado é 

museu”, e Deus cobra as coisas erradas, não precisa o homem cobrar. Desonesto, vereador, também 

não usa essas palavras, não consegue entender esse “joguete de palavras” para tentar lhe irritar na 

tribuna, esses dias foi chamado de mentiroso, mas quem mentiu foi o senhor, pois votou os projetos e 

denunciou, mas daí “é o mentiroso”, agora é taxado de desonesto, mas o povo sabe. Sobre a nova 

eleição, cita o colega Jairo, “as urnas é que falam”, “é as urnas que irão falar”, não é o candidato A ou 

o candidato B, e as “urnas falarão”, de novo, o que o povo quer, e todos sabem o que o povo quer, 

pois foi o que ele fez na última eleição. Volta na próxima sessão e um bom feriado a todos os 

cipoenses. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após o senhor Presidente convida o 1º Secretário 

para fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: INDICAÇÃO 014/2022, 

da vereadora Nariéle Zamboni, para que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Administração Planejamento e Gestão, estude a possibilidade de criar uma Sala do 
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Empreendedor. INDICAÇÃO 015/2022, do vereador Jairo Charão, para que o Poder Executivo 

Municipal, veja com carinho a possibilidade da urgência da construção de um banheiro (sanitário) na 

Secretaria de Meio Ambiente, situada no Parque de exposições Amândio de Alcântara. MOÇÃO DE 

PESAR N°028/2022, dos vereadores aos familiares de José Ireno do Nascimento. OF. GAB. 

131/2022, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 061/2022. PROJETO DE LEI 061/2022, 

do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no 

orçamento do exercício de 2022”. OF. GAB. 132/2022, do Gabinete do Prefeito, enviando resposta ao 

Ofício 04/2022, da Comissão Temporária de Fiscalização da obra da ponte do Icamaquã. OF. SEC. 

FAZENDA 20/2022, solicitando autorização para utilização das dependências da Câmara e 

convidando os vereadores para realização de audiência pública para apresentação e discussão do 

PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS-LDO para o exercício de 2023, dia 14 de 

outubro, às 10 horas. Após, o senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: MOÇÃO 

DE PESAR N°028/2022, dos vereadores aos familiares de José Ireno do Nascimento, aprovada por 

unanimidade. Após o senhor Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 

18/10/2022, com presença de público, porém com uso facultativo de máscara, como prevenção ao 

coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar o senhor Presidente declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada pelo senhor Presidente e o 1º Secretário da Mesa. 

Capão do Cipó, 11 de outubro de 2022. 

 

 


